

# El Eco de Cartagena

Diario de la Prensa de la Provincia

Suscripción.—En el Punto de Unidad, 1 pta.—En el Extranjero: Tres reales, 7-50 m.—La suscripción se contará desde 1.º y 18 de cada mes.—No se devuelven los ejemplares.

Redacción: Plaza San Agustín 7.—Administración, Medieras, 4.—Teléfono 237.

Cotulaciones.—El pago será adelantado y en metálico en forma de efectivo en la Caja de Pensiones, calle Reta, 14, rde Rougemont; Mr. John F. Jones, 31, Faubourg Montmartre—New York; Mr. George B. Duke, 21, Park Row—Berlin, Raoul Moissac, Jerusalem Street, 49-51.—La correspondencia al administrador.

Miércoles 10 de octubre de 1914. Cobro de suscripciones.

## Notas de la guerra

Servicio especial para EL ECO DE CARTAGENA  
—GENA, directamente de Alemania—

### Sobre la fuerza del ejército Ruso

El periódico de Viena «Wiener Arbeiter-Zeitung» hace el siguiente cálculo:

Los cinco cuerpos de ejército rusos del Narew que se aniquilaron en Tamenberg procedían en parte del circuito militar de Viena y parte del de Varsovia. Los 6.000 cuerpos de ejército rusos que quedaron blindados adelantaron contra Gumbinnen, donde sufrieron igual derrota. En total estaban 100.000 contra Alemania diez cuerpos de ejército, otros veinte cuerpos de ejército estaban en el norte y otro estado mayor austriaco enfrente de Galitzia y en el Sur. De estos 100.000, los treinta cuerpos de ejército forman el ejército total suscrito por la línea, el que tiene en Europa 4.000 disposición de las zonas militares europeas San Petersburgo, Wilna, Varsovia, Kiév, Odessa, Moskowit. Otros 10 cuerpos de ejército están en el Cáucaso, Diqueyán y Siberia. De los 20 cuerpos de ejército que luchan contra Austria más de 10 han sufrido pérdidas enormes en los combates con los ejércitos Danki y Aufenau. Los 10 que quedan han perdido completamente toda su artillería. Por lo menos 120.000 rusos se encuentran en Austria en Alemania prisioneros. Admitiendo que Rusia pueda transportar al teatro de la guerra de Europa, una parte de las fuerzas del Turquestán y de la Siberia, se necesitará mucho tiempo para que esto pudiera realizarse. Las amenazas constantes en el Cáucaso tendrán que retener por este motivo una parte de los tres cuerpos de ejército del Cáucaso. También hay que contar con una invasión de los turcos. Por lo tanto no se puede considerar la plena potencia de todas las fuerzas que combaten al Este de en primera línea. En ceses y juntas Rusia probablemente 28 divisiones ganas. El capital del fondo de guerra hace suponer que en favor de reserva de las cuales permanecen sin haber que combatir más que las que tienen en Europa que son 26. Una parte están equipadas las fortalezas, el resto forma parte de los cuerpos de reserva del ejército. Hay por lo tanto aproximadamente 10 cuerpos de reserva en su ejército. Las anteriores experiencias de la guerra han enseñado que la fuerza del ejército ruso no es grande como pudiera creerse. La importancia de las victorias alemanas habidas hasta ahora sobre fuertes ejércitos rusos autorizan esta afirmación.

### Relatos de los soldados de Austria y franceses prisioneros de guerra

Como se sabe después de la toma de Manobiller, se ha querido dar un poder un equipo de sanidad militar con oficiales y sub-oficiales.

Según la constación de la Oficina de Manobiller, entre los alemanes han sido utilizados en libertad, y a su paso por Beira entre otras han hecho las siguientes declaraciones.

El cañoneo de Manobiller por los alemanes han sido una sorpresa para nosotros. Estamos deseando para nosotros. Estamos deseando tres días ó sea desde el 26 al 28 de Agosto, siendo horrible los efectos de los morteros de 42 pines que han quedado en pedazos las fortalezas.

Hacen muchos elogios de lo bien atendidos que han estado los oficiales alemanes tanto durante el transcurso como durante la estancia en Constanza. Al marcharse los sanitarios para su país fueron obsequiados con frutas y cigarrillos, como au-

tos y vuestros reconocimientos, cariños y amistad.

Este proclamación es un acta histórica de grandiosa importancia puesto que se había en nombre del Emperador de un Reino de Polonia.

El teniente general von Morgen es conocido por haber estado de agregado militar en Baderst, dedicado a misiones políticas de importancia. Además es persona del mundo de la corte real polaca.

El Canciller y la industria alemana.

La Unión Económica Americano-Alemana, ha dirigido al Canciller el siguiente telegrama:

«Nos permitimos poner en conocimiento de V. E. que en la sesión del ayer celebrada por la Unión Económica Americano-Alemana, según los entusiastas y entusiastas deseos de la industria alemana de exportación, se expresó que habiéndonos obligado a la guerra,

nosotros el agotamiento definitivo del enemigo, pueden garantizar una paz verdadera y duradera.

Reciba el nuevo y joven profesor de Instrucción Pública nuestras enhorabuenas que extensiva le hacemos a sus padres.

Hechos tenido el gusto de felicitar a nuestro apreciable amigo y paisano don Roberto Spottorno y Sánchez, Cónsul de España en Marruecos.

Bienvenido VI

en todo

**BARBAROS!**

Al principio de la titánica lucha, sus desaprensivos comentadores y sus livianos cronistas acudieron,

los sacrificios que exige de parte del pueblo la guerra. Ahora no hay espacio para disputas de filosofía.

En busca de armas, crueles, ofensivas.

Guillermo II mereció el giroso

sobre nombre de «Arzte de Dios».

combate ante el trono. El poder.

La batalla del Marne se comparó a

desolados, al arsenal de la justicia.

Individualidad, orgullo de los campesinos.

Al final del viernes documento, desolado y sentida así a los militares, soldados, sacrificados, en la

infantería, de la marina, sacrificados, en la